



梁朝偉、周迅、范曉萱及王學兵等展示《聽風者》海報。

香港文匯報訊 (記者 凡文) 由麥兆輝、莊文強執導，梁朝偉、周迅、范曉萱及王學兵主演的諜戰傳奇巨製《聽風者》昨日在上海舉行煞科新聞發佈會，影片全體主創均有出席助陣。偉仔於昨日發佈會上指雖早前曾演過盲人角色，但他大爆自己的身體語言表演方面其實很弱，故今次於片中再飾盲人依然是「沒有底」，大嘆此次演出是他從影以來難度最高。



梁朝偉、周迅、范曉萱來個合照。

# 自認身體語言表演力弱 偉仔演「盲炳」挑戰大



梁朝偉表示這次是從影以來最有挑戰的角色。

偉仔昨在發佈會上透露於該片中，他飾演一位具有特異功能的奇人，由於小時候的一場意外，使得雙目失明，但是卻具備超越常人的聽力，於是就為特情單位「701」擔任艱難任務。一向以「電眼」迷倒眾生的偉仔此次在電影中扮演瞎子「阿炳」，偉仔笑言這次做「盲炳」非常不幸。因他在拍海報中那場背景戲時，剛好食物中毒，所以一到片場便開始吐，一邊吐，一邊拍，吐足六次，認真慘。

明看到也要裝作看不到，這樣是很困難，因為有時會忘記。而且我以前習慣用眼睛去表達情緒，但這次不得不想很多其他的方式表達人的情緒，比如身體語言，比如借助鏡頭的幫助，這個是不習慣的。尤其是我一場場還有動作戲，還要被人追殺。我拍的時候也不清楚自己這樣演行不行。那時剛進組，我自己都覺得，走路走起來也不像盲人，當時覺得自己心情都是很混亂的。」

### 周迅夠迷人 導演也迷上

周迅指於該片中扮演一個與偉仔關係很複雜的女特工。周迅說：「如果說《風聲》是在一個屋子裡做很多事情，那麼這次《聽風者》就是在很多屋子裡做很多事情。雖然兩次我都是扮演女特工，但這次不太一樣，從人物的形象到人物的動作，都要表現出更多的東西。」問導演麥兆輝為何會找周迅做女主角，他解釋：「周迅是2009年我們完成劇本時，就想到要找她，當時她的《風聲》還沒有上映。那時我們也沒跟她談。但我們一直覺得她很有戲，很迷人。不論什麼角色在她那裡都有生命力。」麥兆輝更開玩笑說：「自從她演完這個戲之後，我們就愛上她了，不過我們倆都結婚了。」選擇偉仔的初衷，莊文強表示這完全是個緣分：「在《傷城》之後，我們就商量好下次繼續合作，之後他就一直在忙《一代宗師》，很多人不敢找他，但我們偶爾也會一起吃飯，後來才發現其實他是有檔期的，於是就一拍即合。」此外，煞科發佈會上，還發佈了首款海報，海報中只有兩位主演的背影，周迅用雨傘牽着偉仔走進密林深處，偉仔左手還提着一個大大的箱子。



左起：偉仔、周迅和麥兆輝分享拍攝點滴。

### 從影以來難度最高

偉仔還稱今次演「盲炳」是他從影以來表演難度最高、最有挑戰性的一次。雖然之前在《地下鐵》等電影中已經扮演過瞎子，但偉仔坦言這次對於自己的角色依然「沒有底」，並認為自己在身體語言表演方面很弱。偉仔說：「尤其是這部戲還是和周迅合作，之前一部戲，我要看着她的表演做出反應。但這次我是盲人，或者說我明

## 大漠拍戲苦不堪言

# 范曉萱陳坤患難見真情



徐克新作《龍門飛甲》將於明天上映，日前男女主角之一的陳坤及范曉萱來港宣傳並接受訪問，2人表示是拍電影以來最辛苦的一套。但也因為在大漠拍攝，在恐怖天氣條件之下，大家很團結，感情很好，所以有龍門同學會。陳坤表示自己拍了十年戲，這是最辛苦的一部，最冷、條件最糟糕、導演最魔鬼、角色最難演。他說：「在沙漠拍攝，加風加沙加水泥玉米粉。因為要拍3D效果，動作要一整套，不能剪，反正一個字形容，很「苦」。但因為跟老爺(徐克)關係很好，下次拍也會繼續。」范曉萱也接口道：「大風沙在旁邊吹，回去洗臉全部都像磨沙膏，每天也敷臉。特別是講台詞的時候一直會吃到沙子，導演沒喊cut要繼續演，所以演來會有聲

音變成沒聲音。」

### 陳坤拍騎馬戲受傷

陳坤為了這次電影可是受了不少苦。戲中每個演員幾乎都受傷，陳坤說：「自己從馬下摔下來，幾乎每個人都受傷，不受傷好像沒拍過這部戲。反正之後拍《畫皮2》騎馬戲不能騎，不是怕，而是痛。因為一動，骨頭半年多沒好。」小萱雖然沒有受傷，但見到陳坤從開工打到收工，自己看在眼內也怕怕。「戲中我是個很弱的女生，不需要太多打。剛開始蠻羨慕其他人打，後來見陳坤從我開工到收工，仍見他吊威龍飛來飛去，就代大家好辛苦。在沙漠上拍戲差不多一個月，行走已比平地上費力辛苦，溫差那麼大，要去適應。但也因為天氣恐怖，大家很團結，感情很好，所以有龍門同學會。」

採訪、攝影：植毅儀  
化妝：羅之遠  
髮型：Ziv (O4)  
服裝：O Marchel / Aael (范曉萱)、Giorgio Armani (陳坤)



陳坤及小萱均表示為拍電影挨了不少苦。

## Lollipop F明年各有各忙



香港文匯報訊 (記者 李慶全) 台灣偶像組合Lollipop F (見圖) 昨日到新加坡電台接受訪問，昨晚yahoo頒獎禮上更獲最佳組合獎。敖犬表示能獲最佳組合也等同他們有力量以及得到認同，顯示這組合不會分開和不會吵架。不過明年小煜會以個人身份推出EP細碟，現各成員也為他選歌，阿緯笑指希望能選中自己的創作。問為何只得小煜作「單飛」發展？敖犬表示其實他也有參與電影演出，明年二月更會出畫冊，未來每天都會到圖書館創作畫作。但威廉取笑敖犬剛在微博上載他的畫稿，然而感覺很爛，敖犬反駁笑說：「我的拍檔都有副業，我都要爭一口氣推出品牌，但不要學威廉的雞排店般倒閉。即使合作也只會找幾位好朋友，沒預他，因他生意頭腦怪怪的！」

### 敖犬戲言拍戲就戀情

威廉表示明年他會參與電影演出，問女主角會否想找緋聞女友郭雪芙？他笑指找誰都可以。至於阿緯也將準備演出一部動作電影，以往來港他都會拜見師父洗國林，不過最近知他好生氣，所以這次只傳短訊給師父以問候，待他方便才約出來吃飯。另之前敖犬與江若琳合作拍電影，對方傳出跟內地演員袁弘拍拖，記者取笑為何不是他跟江若琳傳戀情？敖犬表示不清楚江若琳的新戀情，因最近未有聯絡。不過合作之時也很談得來，像好朋友和兄弟般。他也笑着向其他三位成員說：「大家看看，拍戲就可以有拖拍了！」

## Big 4草蜢七子望澳門開個唱



為朋友亦替他開心。其後健仔又趁安仔返後台換衫，不忘將好友的身形及戀情擺上檯。他開玩笑說：「我們四人各有所長，安仔有六嘍腹肌，一、豬腩；二、牛腩；三、叮噹；四、信者得愛……你們恨不了那麼多，你們可有叮噹？我想要叮噹，因為要七也！」

草蜢壓軸獻唱，並跟Big 4演繹多首經典金曲，如《似水流連》、《夏日寒風》及《激光中》等。健仔形容他們七人是七小福，已相識多年，私底下亦是朋友。健仔說：「上年Big 4組成，跟草蜢第一次合作是《SUMMER POP演唱會》，第二次是Big 4演唱會，第三次是草蜢演唱會，第四次是Big 4主持的《大四喜》，第五次則是《華麗明星賽》。」他又趁機表示希望日後草蜢和Big 4可以在澳門開一個真正的演唱會，望大家能支持。

## 甄子丹整蠟像罰坐兩小時



香港文匯報訊 由甄子丹(見圖)主演兼動作導演的新戲《3D急凍奇俠》，預計來年即將開拍，至於前期籌備工作正密鑼緊鼓進行中。日前子丹就特別為該片前往工場，為人型1：1急凍俠倒模，子丹整個頭部被掃上多層特製物料及凍蠟，全臉密封，只留下鼻孔用以呼吸。在倒模期間的歷時個多小時中，子丹需忍受皮膚痕癢，不能用力呼吸，更不能動，但子丹都毫無怨言，最後頭蠟製成成品一次性完成。頭蠟完成後，電影公司會立即展開宣傳計劃，將1：1頭蠟配上戲中服飾，放置於戲院內展覽。

香港文匯報訊 (記者 凡文) 鄭欣宜(見圖)、吳若希日前出席一個以「反斗車王」為主題的聖誕活動，與觀眾大玩遊戲。兩位嘉賓分享了過往聖誕節的難忘經歷，兩位均稱今年聖誕雖然還要開工，但亦不忘準備了活動與家人或朋友一起度過。

## 鄭欣宜早備活動與家人度聖誕



欣宜與吳若希在場獻唱歌曲。及後二人還幫現場觀眾扮靚靚，誓要她們變身做今年至靚的Christmas girl。而活動最後更有兩隊活潑可愛的小朋友獻舞，欣宜及吳若希還和小朋友來個大合照。

## 林保怡 王喜加盟何麗全新公司



香港文匯報訊 由張家振、何麗全及湯加誠三大娛樂集團組成了大國豐臣演藝人員有限公司，日前在北京宣佈正式成立，並舉行了記者會，介紹旗下兩地三地及韓國男女藝人。出席活動的有趙文卓、林保怡、王羽及王喜等十多位藝人。何麗全被問到今次組成這間經理人公司的原因？他表示：「希望組成這個藝人組合，可以提升中港台聯，日本和外國藝人聯繫。在娛樂事業上製作和推廣，作出全面性加強，加強製作水準。」至於林保怡與王喜加盟了大國豐臣旗下，問到兩人關於簽約薪酬是否有千萬數字？他們笑而不答。

### 王羽受年輕人擁戴開心

王羽平父親王羽也是公司旗下藝人之一。現場所見，他被一班年輕男女藝員擁戴下拍攝照片，令他感到開心。王羽較早前在內地應酬活動後，回到家時，突然中風休克，幸及時送往醫院救治。王羽現時身體亦漸康復，王羽稱今次加盟大國豐臣公司，主要是因認識該公司的藝人部高級管理人員浮樂蓮。王羽表示在中風之前，他其實已受邀加盟，他笑言：「在多年前我接拍了浮樂蓮投資的電影，飾演黎明父親一角，巧合地劇情中我在戲裡面中風昏迷。誰知今次加盟浮樂蓮的經理人公司，真的中了風，認真巧合。」